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1. Оријентационе равни?

-Фронтална раван, Сагитална раван и Хоризонтална раван.

2. Подела костију?

-Кости се деле на  дуге, кратке, пљоснате и неправилне
3. Скелет човека?

- Скелет човека се дели на: кости  трупа, кости  удова и кости  главе.

4. Подела зглобова?

-Према покретљивости зглобо​ви се деле на: непокретне (synarthrosis)  и покретне (diarthrosis).
5. Физиолошке кривине кичменог стуба

-Физиолошке кривине кичменог стуба су: вратна кривина (вратна лордоза), грудна кривина (грудна кифоза), слабинска кривина (слабинска лордоза) и карлична кривина.
6. Кичмени пршљенови (врсте)

-Кичмени стуб граде 33 - 34  кичме​на пршљена (vertebrae) и то вратна (7), грудна (12), слабинска (5), крсна (5) срасла у крсну кост (os sacrum) и тртична (4-5) пршљенова срасла у тртичну кост (os coccygis).

7.  Грудна кост

-Грудна кост је не​пар​на, симетрична, пљо​сна​та кост. Обликом подсећа на римски мач и идући одозго наниже на њој се разли​кују следећи дело​ви: ручица груд​не кости (ma​nu​brium sterni), тело грудне кости (corpus sterni) и мачни наставак (pro​cessus xiphoideus).
8.  Ребра 

-Ребра (costae) су пљоснате, савитљиве и еластичне кости облика лука испупченог упоље. Ребара има 12 пари. На сваком ребру разликују се: тело ребра (corpus costae)  и два окрајка: предњи и задњи. 

9.  Рамена кост

-Рамена кост - надлакатнa кост или рамењача (humerus) је дуга цеваста кост која се састоји од тела и два краја. Горњи (проксимални) крај рамене кости састоји се од главе (caput humeri) и врата (collum anatomicum).
10.  Лакатна кост

-Лакатна кост (ulna) је унутрашња кост подлакта. На горњем, масив​нијем окрајку налазе се два наставка: горњи - лакатни (olecranon) и предњи кљунасти (processus coronoideus). Између ова два наставка налази се полу​месечастим усеком (incisura trochlearis).
11. Жбица

-Жбица (radius) је спољна кост подлакта. Састоји се из тространо-призматичног тела и два окрајка (горњи и доњи). Горњи окрајак састоји се од главе (caput radii), врата (collum radii) и испупчења (tuberositas radii).
12.  Карлица

-Карлица (pelvis) има облик прстена и састоји се из две карличне кости (os coxae), међусобно спојене својим предњим деловима, а позади се између њих налази крсна кост (os sacrum), на коју се наставља тртична кост (os coccygeum).  

13. Бутна кост

-Бутна кост (femur) је парна дуга цеваста кост, највећа и најјача кост човечијег тела. Разликујемо тело и два окрајка. Горњи окрајак фемура (extremitas proximalis femoris) има следеће дело​ве: глава фемура и врат фемура. 
14. Колено

-Колено (genus) се дели на предњи предео колена (regio genus anterior) и затколену јаму (fossa poplitea).

15. Чашица

Чашица (patella) је нај​ве​ћа сезамоидна кост у човечијем телу. То је пљосната кост тро​угластог облика. Опи​су​ју јој се три ивице и две стране. Ивице су: горња, спољашња и унутрашња.

16. Голењача

-Голењача (tibia) је масивна, главна кост потколенице, припада типу дугих костију, има тело и два окрајка. Горњи окрајак је, аналогно фемуру, изграђен од два срасла кондила.

17. Лишњача

-Лишњача (fibula) је спољашња кост потколенице. To је дута цеваста кост, постављена паралелно тибији и нешто ниже од ње. Тело фибуле има три стране (спољашњу, унутрашњу и задњу) и три ивице (предњу, спољашњу и унутрашњу). 

18. Стопало

-Стопало (pes), је састављено из 26 костију, поређаних у три групе, аналогно групама костију шаке.
19. Кости главе
-Кости главе су пљоснате и неправилног облика. Оне се међусобно спајају и образују две коштане чауре: лобању (cranium cerebrale s. neurocranium) и костур лица (cranium viscerale s. splanchnocranium).

20. Врсте мишићног ткива 
-Глатко мишићно ткиво, попречно-пругасто мишићно ткиво и срчано мишићно ткиво.
21. Подела мишића 
Мишићи трупа, мишићи главе, мишићи горњег уда и мишићи доњег уда
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22. Грађа костију (стр. 10)
23. Грађа мишића (стр. 47)

24. Покрети зглоба у фронталној и сагиталној равни (стр. 30)
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25. Покрети зглоба у хоризонталној равни (стр. 30)
26. Подела мишића према улози у покрету (стр. 46)

27. Врсте мишићних контракција (стр. 46)
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28. Мишићи леђа - Најшири леђни мишић (m. latissimus dorsi) (стр. 49)

29. Мишићи трбушног зида – предње бочна група  (стр. 53)

30. Мишићи грудног коша -  Велики грудни мишић (m. pectoralis major) (стр. 55)
