INFORMACIONE TEHNOLOGIJE U SPORTU:

Praktični deo ispita
Od studenata se zahtevaju praktična znanja i veštine upotrebe personalnih računara i Interneta. Za pravilnu i efikasnu upotrebu računara, neophodno je poznavati osnovne funkcionalnosti računarskih komponenti i mreža.  Zahteva se pouzdan rad sa datotekama i dokumentima u aktuelnim operativnim sistemima (Windows, Android) i aplikacijama (Office).

Aplikacije za obradu teksta i pripremu za publikovanje (W) zahtevaju poznavanje osnovnih podešavanja izgleda dokumenta, unos i formatiranje teksta i paragrafa, rad sa tabelama i slikama, kao i pripremu za štampu. 

Aplikacije za tabelarna izračunavanja i izradu izveštaja (E) zahtevaju unos i editovanje podataka, pretraživanje i sortiranje podataka, rad sa radnim listovima i formulama/funkcijama, kao i upotrebu izvedenih tabela i dijagrama/grafikona. 

Aplikacije za izradu prezentacija (P) zahtevaju poznavanje osnovnih podešavanja izgleda dokumenta, unos i formatiranje teksta, rad sa multimedijalnim objektima, kao i pripremu za distribuciju prezentacije. 

Web aplikacije za elektronsku poštu (eMail), pretraživanje Interneta (browser) i izradu prezentacija (site) zahtevaju poznavanje osnova klijent-server servisa i računarstva u oblaku (cloud). 

PRAKTIKUM ITS2014:

Zadaci za samostalan rad
Zadaci za samostalan rad su tekstualno opisani kao niz korak-po-korak aktivnosti sa odgovarajućim tabelarnim prikazom rezultata na ekranu računara. Od studenta se zahteva dopuna tabele sa opcijama aplikacija, kao i finalni rezultat, datoteku u odgovarajućem formatu potrebno je arhivirati na ITS Drive i poslati elektronskom poštom na ITS eMail adresu.

Datoteke za Office vežbanja (Upustvo za izradu seminarskog rada.DOC, OI2012Statistika.XLS) arhivirane su online na Web Drive/OneDrive u odgovarajućim direktorijumima Zadaci za samostalan rad, kao i Web Portal AF.  

Vežba RAD SA DATOTEKAMA se sastoji od formiranja direktorijuma ITS2014 na Web Drive/OneDrive i odgovarajućih dokumenata (Dokument, Tabela, Prezentacija, Upitnik, Crtež).

Vežba RAD SA DOKUMENTIMA se sastoji od formiranja novih dokumenata (Dokument, Tabela, Prezentacija) OI2012 u direktorijumu AF INDEX-2012 na Web Drive/OneDrive, a koji će sadržavati finalne rezultate vežbanja.
Vežba TABELARNI IZVEŠTAJI se sastoji od otvaranja postojećeg dokumenta OI2012Statistika.XLS i formiranja zahtevanih izvedenih tabela i grafikona u finalnom dokumentu (Tabela).

Vežba PRIPREMA ZA PUBLIKOVANJE se sastoji od formatiranja stranica, paragrafa i teksta finalnog dokumenta OI2012 (Dokument). Dokument sadrži izvedene tabele i grafikone u predhodnoj vežbi.

Vežba IZRADA PREZENTACIJE se sastoji od formatiranja slajdova i unos komentara u finalni dokument OI2012 (Prezentacija). Prezentacija sadrži tekst, tabele i grafikone iz predhodne vežbe.

Obrada multimedijalnog sadržaja i statističkih izveštaja vežba se dizajnom personalnog Web 2.0 sajta (Google Sites) i vizualizacijom statističkih podataka podataka  rezultata naših takmičara na OI2012 (MS Power View) i kataloga sportskih objekata (Google Public data explorer).
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